

## S SEJ IZVRŠNEGA SVETA

### Sprejet osnutek proračuna

Dobri dve milijarde tolarjev bo »težak« letošnji občinski proračun. Poleg dobrih 400 milijonov, ki jih bo prispevala republika, bo potrebno zbrati – tako kažejo izračuni še 1,6 milijarde tolarjev z dohodnino. Nove postavke v osnutku so: priprave za delovanje novih občin in izvedba lokalnih volitev (skupni znesek za te namene, nekaj več kot 400 milijonov je oblikovala republiška vlada) denar za komasacije (dva milijona tolarjev), za ekologijo (1,3 milijona tolarjev) za zaščito Ljubljanskega barja (500 tisoč), za Pihalni orkester (300 tisoč)...

Največ denarja bo tako kot vedno namenjeno skupnim programom ljubljanskih občin in mesta Ljubljane. In koliko bo letos namenjenega denarja za potrebe krajevnih skupnosti? Nekaj več kot 63 milijonov!

### KUD F. Prešeren bo dobil denar od občine

Ko je pred časom predsednik mestnega izvršnega sveta pisno odredil, da je zaradi podpore, ki jo je KUD France Prešeren iz Trnovega dal zasedbi nekdanjih prostorov vojašnice na Metelkovi, prekinjeno financiranje iz mestnih sredstev, se je to društvo, ki se ponaša z vrsto uspešnih predstav, akcij in promocij, znašlo na robu finančnega preživetja. Kaj storiti? Odgovor na to vprašanje je iskal tudi občinski izvršni svet in sklenil, da v primeru, če mesto ne bo društvu namenilo pripadajoča sredstva (od septembra lani do marca letos) bo ta denar neposredno nazala viškordniška občina, ki pa zato zneska v tej višini ne bo nakazala mestu.

### O hrani in izgradnji veletržnice

Poročilo o realizaciji programa pospeševanja proizvodnje hrane-področji kme-

tijstva in osnovne preskrbe za lansko leto je pretresal tudi občinski izvršni svet. Po krajši razpravi ga je sprejel in ob tem ocenil, da Mestni sekretariat za kmetijstvo, gozdarstvo in preskrbo z gledno vodi tehnična in strokovna opravila za uresničevanje tako zastavljenega programa. Darih je bilo tudi nekaj pobud. Tako izvršni svet opozarja pristojno ministristvo na problem slabega vzdrževanja in propadanja gozdnih cest. Mestni skupščini pa, da pospeši priprave na izgradnjo Veletržnice na Rudniku, pri čemer naj bi tako ministristvo za ekonomske odnose in mestna skupščina zagotovila ustreznega dela sredstev iz državnih in mestnih rezerv za izgradnjo skladišč za sveže sadje in zelenjavo na Veletržnici Rudnik.

### Za prizidek dobrovske šole in PTT

Člani izvršnega sveta so se načelno izrekli za željo in namen Dobrovčanov, da prodajo staro šolsko poslopje PTT, ki naj bi v njem postavil telefonsko centralo, v posloplju pa bi bili tudi drugi nujno potrebni infrastrukturni lokali. Denar od prodaje pa bi namenili izgradnji preprotebnega prizidka k novi osnovni šoli.

### Dva vodovoda na javni razpis

Na javni razpis za pridobitev sredstev iz proračuna Republike Slovenije za leto 1994, ki so namenjena izgradnji objektov in naprav lokalnih javnih služb, je občinski izvršni svet prijavil dve investiciji in sicer: vodovod Rob-Turjak (gradnja IV, V in VI etape v skupni vrednosti 20 milijonov tolarjev) in vodovod Srednji vrh-Rovt (novogradnja v skupni vrednosti 74,7 milijona tolarjev). Izvršni svet kandidira na 25 odstotno udeležbo v vrednosti investicije, enoodstotno obrestno mero in rokom vračanja posojila do 25 let, kar pomeni vodovod Rob-Turjak 5 milijonov in za vodovod Srednji vrh Rovt 18,7 milijonov tolarjev.

## ZA VODOTOKE VODARJI, ZA POŽARE GASILCI

# Imamo hudournike, Ljubljano in Barje

V Dobrni so slovenski vodarji ustanovili svoje društvo. Nad 300 se jih je včlanilo vanj. Njegov predsednik je postal direktor Vodnogospodarskega inštituta s Hajdrihove dipl. inž. Mitja Starec. Ko smo ga prosili, kako bi ocenil sedanji položaj te zelo pomembne dejavnosti v izrazito hudourniški in vodarski Sloveniji, nam je povedal: »Bili so že časi, ko je država bolje razumela delo vodarjev in potreb po vodarstvu, kot je to danes. Danes velja, kljub 100 letni tradiciji (da ne govorimo o posameznih ureditvah Savinje, Save, Ljubljance, Barja) teza, da vodarstvo v Sloveniji ne potrebujemo. Velja, da poleti, ko nastopi suša, pokličemo na pomoč gasilce, saj se voda kljub suši vedno nekje najde in jo je treba samo razvoziti, jeseni ko grozijo poplave, pa je tu civilna zaščita.

Spominjam se, da je kot odgovor na kritiko, da je za leto 1993 za vodno gospodarstvo premalo sredstev, državni sekretar za okolje, v članku v časopisu DELO odgovoril, da bo že prišlo znotraj Ministrstva za okolje in prostor, od prezraporeditve sredstev v kolikor bodo nastopile poplave.

V kolikor bo takšna miselnost znotraj slovenskega prostora prevladala, to je miselnost, da je možno stvari reševati z ad hoc improvizacijami, da je kurativa boljša od preventive, bodo naše vode še vedno tisti element prostora, ki bo v prostoru največ izgubljal, gospodarjenje z vodami pa obsojeno le na gašenje po požaru. Danes nas ni strah sprejeti kateri koli izziv vezan na varovanje in urejanje voda, zahtevamo pa zato ustrezna finančna sredstva in možnost, da vodi povrnemo vsaj del njenega naravnega prostora.

Država se mora zavedati, da vodnogospodarstvo ni samo sebi namen. Njegova osnovna naloga



dipl. ing. Mitja Starec

je zagotavljanje prostorskih možnosti in virov za zadovoljevanje razvojnih potreb drugih gospodarskih in družbenih dejavnosti. Še zlasti ohranjanju in plemenitenju gospodarskih vrednot. Hkrati pa je uravnavanje odnosov zemlja – voda ena redkih preostalih možnosti ohranjanja in realnega plemenitenja danosti v naravi.

Gre za vzdrževanje vse bolj obremenjenih naravnih sistemov, za uravnavanje odtokov in pretokov voda, varovanje virov in kvalitete vode, obvladovanje erozijskih pojavov, usposabljanje plavovitih in poplavnih zemljišč, pa tudi za večanje energetskih, proizvodnih, samoohranitvenih in samočistilnih sposobnosti naravnih sistemov. Mnogo je primerov, ko so nam bili zadani nizki udarci, na katere nismo reagirali v prepričanju, da bodo ljudje sami spoznali nesmiselnost obtožb, da je večina vodotokov spremenjena v umetne kanale in da so za poplave glavni krivci vodarji.

Žal smo bili vodarji preveliki idealisti in je bilo spoznanje po potrebi pravičnega in kvalitetnega informiranja javnosti eden izmed pomembnejših razlogov ustanovitve Društva vodarjev Slovenije. Pri tem ne gre samo za afirmacijo gospodarjenja z vodami kot panoge oziroma dejavnosti, ampak je potrebno dati vodarstvu tudi na področju stroke nov zagon. Panoga, ki ne vplaga v razvoj svoje stroke, je panoga, ki si žaga vejo na kateri sedi. Nacionalnemu programu gospodarjenja z vodami je potrebno dati isti pomen in teži kot ga imajo nacionalni programi drugih dejavnosti: ceste, železnice, kmetijstvo, pri tem pa mora tudi MOP odigrati svojo pozitivno vlogo, saj je kljub vsem nespornostim, matično Ministristvo vodnogospodarske dejavnosti v Sloveniji.

STANISLAV JESENOVEC

## KMETIJSKI NASVETI

### Varstvo rastlin

Seznam nekaterih ekološko primernih sredstev za varstvo rastlin (sredstva bodo regresirana 50% od maloprodajne cene)

Ime preparata	Namen uporabe
Oxytril M	zatiranje širokolistnih plevelov
Cidokor	totalno zatiranje koreninskih plevelov
Boomefekt	
Rodeo	
Basta	totalni herbicid
Deherban A	zatiranje širokolistnih plevelov
Quartz super	zatiranje plevelov v žitih
Dicuran forte	zatiranje plevelov v žitih
Satis	zatiranje širokolistnih plevelov
Stomp 330 E	zatiranje na triazine odpornih širokolistnih plevelov
Harmony	zatiranje širokolistnih plevelov po vzniku v koruzi, ščavje na travnikih in pašnikih
Tell	zatiranje divjega sirka in pirnice v koruzi, po vzniku
Tarot	zatiranje divjega sirka in pirnice in trav (kostreba, muhvič, srakonja) po vzniku
Fusilada extra	zatiranje pirnice in enoletnih trav po vzniku
Basagran	zatiranje širokolistnih plevelov v koruzi, grahu, krompirju – po vzniku
Asolux	zatiranje ščavja
Nubilacid	zatiranje prosene večje v koruzi
Trihograma NWC	zatiranje prosene večje v koruzi
Novodor	zatiranje koloradskega hrošča
Nomolt	zatiranje ličink koloradskega hrošča, jabolčnih zavijačev
Etiol	zatiranje uši, sovč – prvi stadij bolhačev
Pirimor	zatiranje uši
Sportak	zatiranje boleznih žit
Tilt 250 EC	zatiranje boleznih žit
Alto	proti pesni listni pegavosti in boleznih žit
Antracol combi	zatiranje krompirjeve plesni

Pripravki: Harmony, Tell, Tarot – so pripravki na podlagi sulfonil uree in so ekološko zelo primerni, potrebna pa je natančna raba in poznavanje rokov tretiranja in plevelne flore.

KMETIJSKI SVETOVALEC  
ZLATKO KRASIČ

## DENACIONALIZACIJA

# Odločbe se izdajajo, zahtevkov ne manjka

Občina Ljubljana Vič-Rudnik je s 1676 vlogami za denacionalizacijo kmetijskih zemljišč na prvem mestu v Sloveniji. Sledi ji občina Grosuplje z 906 vlogami. Tudi po številu vlog za denacionalizacijo stavbnih zemljišč, stanovanj in hiš je z 2197 vlogami na prvem mestu v državi, na drugem mestu pa je občina Ljubljana Šiška s 1945 vlogami.

Glede na število izdanih odločb za vračanje kmetijskih zemljišč pa je le-teh izdanih v naši občini 4,4-krat več, kot je povprečje v republiškem merilu, za vračanje stavbnih zemljišč pa je izdanih 6,3 x več odločb, kot je že omenjeno republiško povprečje. Vlog za vrnitev podjetij je v občini 68, med katerimi jih je največ za vrnitev velikih podjetij (vrednost zahtevkov je največja pri Iliriji-

– Vedrog, Hoji, Tiskarni Ljubljana, Plutalu, Tovilu, Mizarstvu Ig in Podpeč...), nekaj pa tudi za vrnitev strojev in opreme. Do sedaj je vrnjena upravičencu stara stavba Tovila, del objekta IMV, ostalo pa je v postopkih, ki se vlečejo predvsem zaradi počasnih cenitev. Cenitvi sta običajno dve, s strani upravičenca in s strani podjetja. Oboji niso zadovoljni z metodologijo, zato so odstopanja velika in tako prihaja in bo prihajalo do sporov med njimi. V takih primerih pa do sklenjenega medsebojnega dogovora, odločbe ne morejo biti izdane. Možne so pritožbe na ministristvo, vendar se po tej poti zadeve še bolj zavlečejo.

Težave so tudi pri metodologiji za cenitev zemljišč, saj se nacionalizirana zemljišča, na katerih je sicer možno graditi, vendar pa na njih ni vode, elektrike in ceste, cenijo kot kmetijska in so torej pri uveljavljanju zahtevkov tudi 15-krat manj vredna.

Poseben problem pa je vračanje kulturnih objektov. Na Mestnem sekretariatu za izobraževanje, raziskovalno dejavnost, kulturo in šport si prizadevajo, da upravičenci teh objektov ne bi prejeli vrnjenih v naravi. Če bi namreč ljubljanske občine vrnile vse objekte, ki jih uporabljajo za kulturo, bi skupaj z mestom morali hitro plačati več kot 200 milijonov tolarjev za najemnine.

RADIO  
POSLOVNI  
VAL

88,4 FM

Trženje - tel.: (061) 272 474